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Suomen Salibandyliitto ry 
 
Pääsarjojen kurinpitodelegaation päätös 39 / 2023–24 
 
Päätöspäivä 14.3.2024 
  
Ottelu F-liiga naiset, SB-Pro – TPS, Nurmijärvi 12.3.2024 
 
Vireille tulo Pelirangaistus ottelussa 
 
Päätöksen kohde Lenka Novotna, SB-Pro 
 
Asia SB-Pron Lenka Novotnan (#9) ja TPS:n Veera Kuosmasen (#54) välinen 

kontakti ottelun 3. erässä, peliajassa 55:31. 
 

 
Tiivistelmä  Tilanne tapahtuu SB-Pron puolustusalueella laidan läheisyydessä. Pallo 

pelataan TPS:n puolustuksesta Kuosmaselle vauhtiin. Kuosmanen pää-
see palloon ja pyrkii ilman haltuunottoa syöttämään pallon eteenpäin 
maalin edessä olevalle joukkuekaverilleen. Novotna reagoi Kuosmaselle 
syötettävään palloon ja lähtee oman puolustusalueen keskustasta Kuos-
masta vastaan juosten useamman metrin matkan. Novotna tulee tilan-
teeseen myöhässä ja kamppaa Kuosmasen. Tilanteesta tuomitaan otte-
lussa pelirangaistus.  
 
Kurinpitodelegaatio toteaa, että Novotna kamppaa Kuosmasen tilan-
teessa vaarallisella tavalla. Novotna tulee tilanteeseen myöhässä ja 
polvi edellä vieden jalan Kuosmasen juoksulinjalle, jolloin Kuosmanen 
kaatuu juoksuvauhdista. Novotnan reisi osuu Kuosmasta polven seu-
dulle, joka tekee kampista myös osumakohdan osalta vaarallisen. 

 
Kurinpitodelegaatio katsoo, että kyseinen kontakti olisi ollut vältettä-
vissä. Novotnalla on esteetön näkyvyys Kuosmaseen. Kuosmanen ei 
myöskään tee tilanteessa mitään yllättävää, vaan yrittää jatkaa juoksu-
aan laitaa pitkin ylöspäin.  

 
Kurinpitodelegaatio toteaa, että Novotnan olisi pitänyt tilanteessa pa-
remmin huomioida kanssapelaajan turvallisuus. Kurinpitodelegaatio 
katsoo, että Novotna syyllistyy tilanteessa sellaiseen pääsarjamääräys-
ten 53 §:n kohdassa 3 määriteltyyn vaaralliseen pelaamiseen, josta on 
mahdollista määrätä lisärangaistus. 
 
Kurinpitodelegaatio määrää Novotnalle tilanteesta yhden ottelun peli-
kiellon. 
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Asian aineisto  Erotuomariraportti 12.3.2024 

”Ajassa 55.35 Tepsin pelaaja nro 54 juoksee laitaa pitkin kohti hyökkäys-
aluetta ja pelaa pallon keskustaan. Nro 54 jatkaa juoksuaan vauhdik-
kaasti laitaa pitkin pallokosketuksen jälkeen ja samalla vastaan tuleva 
pron pelaaja nro 9 tulee myöhässä tilanteeseen ja ojentaa polven / reiden 
nro 54 juoksulinjalle osumakohdan ollessa polven alueella. Tuomitiin ti-
lanteesta 2+2+20 väkivaltaisuudesta. Peliä jatkettiin Tps vapaalyönnillä 
rikepaikasta.” 
 
SB-Pron vastine 13.3.2024 
”Tilanne lähtee TPS:n omasta maalivahdin alueen linjasta, josta TPS:n pe-
laaja heittää lähes kokokentän pituisen syötön, joka ei tavoita TPS:n nro. 
54 Kuosmasta (myöh. Kuosmanen), vaan syöttö tulee reilusti hänen etu-
puolelle irtopallona, jota myös SB-Pron pelaaja nro.9 Novotna (myöh.No-
votna) lähtee tavoittelemaan jättäen oman vartioimansa pelaajan maa-
lin kulmalle. Tilanteesta on syntymässä 2-1 hyökkäys, jota Novotna läh-
tee estämään. Kuosmanen osuu kurottaen palloon vain millisekunteja en-
nen Novotnaa. Tilanteessa Novotna tulee Kuosmasen näkökentästä tilan-
teeseen etupuolelta ja Kuosmasella on täysi näköyhteys ja katse tilantee-
seen ja hänen tulee tiedostaa, että kumpikin pelaaja tavoittelee palloa 
viime tingassa eikä kontaktia voida välttää. Kuosmanen ottaa ennen kon-
taktia kaksi kertaa katse kontaktin Novotnan suuntaan ja on täysin tie-
toinen tulevasta pallon tavoittelutilanteesta ja kontaktista. Tilanteessa 
pallo ei ole miltään osin Kuosmasen hallussa ennen kontaktia, sekä No-
votna yrittää estää syötön takatolpalle jääneelle pelaajalle siinä onnis-
tuen pallon osuessa Kuosmasen osumahetkellä myös Novotnan mailan 
lapaan. Novotna aloittaa vasemman jalan jarrutuksen juuri ennen Kuos-
masen osumahetkeä, koittaen hidastaa vauhtia kontaktiin välttääkseen 
itsensä sekä vastustajan loukkaantumisen. Tämän jälkeen Novotna ker-
keää ottaa myös oikean jalan jarrutuksen ennen kontaktia. Novotna liike 
jatkuu täysin luonnollisesti ja Novotna kääntää vielä kehoa tilanteessa 
keventääkseen kontaktia. Tilanteessa Novotnalla eikä Kuosmasella kum-
mallakaan ole mahdollisuutta välttää kontaktia. Videolta pystytään 
myös havaitsemaan sekä koti- että vierasjoukkueen fyysiset- sekä ääni-
reaktiot, josta voidaan selvästi todeta, että kyseinen kontakti ei aiheuta 
kummassakaan joukkueessa tunteen purkauksia kuten aiemmissa tilan-
teissa pelin aikana ja täten kontakti on ollut joukkueiden näkemyksen 
mukaan pelin mukainen. Videolta voidaan myös todeta erittäin selvästi, 
että kontakti on ollut erittäin pieni Kuosmasen tullessa 14 sekunnin jäl-
keen takaisin lähetyksen kuvaan sekä hän jatkaa välittömästi joukkueen 
ylivoimaa. Kuosmanen ei siis loukkaannu miltään osin tilanteessa. Ottaen 
huomioon, että kyseessä on Playoff puolivälierä ottelu ja kuinka tuoma-
reiden fyysisen pelaamisen linjaus on edennyt ottelussa aiemmin, ei No-
votna osoita miltään osin piittaamattomuutta tai varsinkaan pääsarjan 
videoerotuomarin Rainer Ehron näkemystä, että kyseessä olisi täysin ta-
hallinen ja tiedostettu tarkoituksellinen vastustajan vahingoittaminen. 
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SB-Pro näkee, että tilanteesta oikea tuomio olisi ollut 2 minuuttia varo-
mattomasta fyysisestä pelaamisesta pelin aiempien tapahtumien linjaus-
ten vuoksi eikä tilanne täytä miltään osin pelirangaistuksen tunnusmerk-
kejä.” 
 
TPS:n vastine 13.3.2024 
”TPS yhtyy ottelun tuomareiden näkemykseen siitä, että SB-Pron pelaaja 
Lenka Novotna syyllistyy väkivaltaiseen fyysiseen peliin altistaen samalla 
TPS-pelaajan vakavalle loukkaantumiselle alaraajakontaktillaan.” 
 
Otteluvalvojan vastine 13.3.2024 
”Peliajassa 55.35 Tps:n pelaaja nro 54 Veera Kuosmanen nousee kentän 
vasenta laitaa pitkin kohti vastustajan päätyä. SbPron pelaaja nro 9 
Lenka Novotna pyrkii palloon tullen etuviistosta vastaan Kuosmasta. 
Tämä syöttää pallon kohti vastustajan maalia ja pyrkii kiertämään vas-
taan tulleen Novotnan. Novotna siirtää tarkoituksellisesti jalan/polven 
Kuosmasen eteen. Kuosmanen törmää jalkaan ja kaatuu lennokkaasti 
jääden makaamaan maahan.” 
 
Videotallenteet 
Kurinpitodelegaation käytössä ovat olleet seuraavat videotallenteet:  
•Ottelutallenne ja siitä tehdyt videoleikkeet 

 
Tapauksen arviointi Tapaus on tullut kurinpitokäsittelyyn pelaajan saatua pelirangaistuksen 

ottelussa. Videotuomari on päätöksellään siirtänyt asian kurinpitodele-
gaatiolle mahdollisen lisärangaistuksen määräämiseksi. (Pääsarjojen sar-
jamääräysten 47 §, 49 § ja 50 §.) 

 
Tilanne tapahtuu SB-Pron puolustusalueella laidan läheisyydessä. TPS:n 
puolustaja pelaa pallon omalta puolustusalueeltaan poikki kentän TPS:n 
Kuosmaselle vauhtiin hänen etupuolelleen. Kuosmanen pääsee palloon 
ja pyrkii ilman haltuunottoa syöttämään pallon eteenpäin maalin edessä 
olevalle joukkuekaverilleen. Novotna reagoi Kuosmaselle syötettävään 
palloon ja lähtee oman puolustusalueen keskustasta Kuosmasta vastaan 
juosten useamman metrin matkan. Novotna tulee tilanteeseen myö-
hässä ja kaataa Kuosmasen kamppaamalla tämän kentän pintaan. Tilan-
teesta tuomitaan ottelussa pelirangaistus. 
 
Kurinpitodelegaatio toteaa, että Novotna kamppaa Kuosmasen tilan-
teessa vaarallisella tavalla. Novotna tulee tilanteeseen myöhässä ja polvi 
edellä vieden jalan Kuosmasen juoksulinjalle. Novotnan oikean jalan etu-
reisi osuu Kuosmasen oikeaan jalkaan ja Kuosmanen kaatuu juoksuvauh-
dista. Kurinpitodelegaatio katsoo, että Novotnan reisi osuu Kuosmasta 
polven seudulle, joka tekee kampista myös osumakohdan osalta vaaral-
lisen. 
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Kurinpitodelegaatio katsoo, että kyseinen kontakti olisi ollut vältettä-
vissä. Novotnalla on esteetön näkyvyys Kuosmaseen ja hän on selkeästi 
myöhässä tilanteesta. Kuosmanen ei myöskään tee tilanteessa mitään yl-
lättävää, vaan yrittää jatkaa juoksuaan laitaa pitkin ylöspäin.  

 
Kurinpitodelegaatio toteaa, että Novotnan olisi pitänyt tilanteessa pa-
remmin huomioida kanssapelaajan turvallisuus. Kurinpitodelegaatio kat-
soo, että Novotna syyllistyy tilanteessa sellaiseen pääsarjamääräysten 53 
§:n kohdassa 3 määriteltyyn vaaralliseen pelaamiseen, josta on mahdol-
lista määrätä lisärangaistus.  
 

Kurinpitodelegaation päätös 
 
Edellä esitetyn perusteella päätämme, että SB-Pron Novotnalle määrä-
tään tilanteesta yhden ottelun pelikielto. 
 
SB-Prolle on määrätty kilpailusääntöjen mukaisesti 100 euron sakko. 

 
Pääsarjojen kurinpitodelegaatio  
 
Sasu Heino     Hanna Palomäki     Timo Toivonen  
 
kurinpito@salibandy.fi  

  

mailto:kurinpito@salibandy.fi
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Päätöksen ja asian käsittelyn perusteena oleva sääntökohdat  
 
Kurinpitodelegaatio on toimivaltainen ratkaisemaan asian kilpailusään-
töjen 4 §:n sekä pääsarjojen sarjamääräysten 51 §:n perusteella. 
 
Pääsarjojen sarjamääräykset 2023–2024 45–55 §. 
 
Suomen Salibandyliiton kilpailusäännöt 1.5.2023–30.4.2024 1 §, 3 §, 4 §, 
62–64 §, 66–71 §. 
 
Suomen Salibandyliiton pelisäännöt. 

 
Muutoksenhaku Pääsarjojen sarjamääräysten 55 §:n mukaan ”Pääsarjoissa tai niiden kar-

sintaotteluissa pelaajille tai toimihenkilöille määrättyihin korkeintaan 
kahden (2) ottelun peli-, toimitsija-, tai kilpailukieltoihin ei voi hakea 
muutosta Salibandyliiton valituslautakunnalta. Muutoksenhaku urheilun 
oikeusturvalautakunnasta on mahdollista kaikkien päätösten osalta.”  
 
Kilpailusääntöjen 70 §:n mukaan ”Sillä, jolle on määrätty rangaistus, rik-
komusta koskevan 68§ mukaisen ilmoituksen tekijällä sekä vastalau-
seasian osapuolilla on oikeus tehdä muutoksenhaku liiton asettaman ku-
rinpitoelimen asiaa koskevasta päätöksestä liittokokouksen valitsemalle 
valituslautakunnalle”.  


